责任编辑:张笑侠 美编:朱振涛 校对:刘林忠

2019年度目标责任考核优秀单位

- 1. 平原县:眉县、扶风县
- 2. 山区县:麟游县、陇县、千阳县 3. 城区:渭滨区

二、市直部门(单位)

1. 党群部门(9个):市纪委监委、 市委政法委、市委组织部、宝鸡日报 社、市委党校、市委党史研究室、市文 联、市总工会、市委编办

- 2. 民主党派机关(2 个):
- 市工商联、市民革机关
- 3. 经济建设部门(7个):市交通 运输局、市财政局、市工信局、市发改

4. 社会事业部门(7个):市教育 局、市扶贫办、市民政局、市文旅局、 宝鸡职业技术学院、市科技局、市地

- 5. 政务管理部门(4个):市生态 环境局、市应急管理局、市大数据发展 服务局、市统计局
- 6. 执法监督部门(5个):市公安 局、市审计局、市中级法院、市市场监 管局、市司法局
- 7. 双管单位(6个):市税务局、宝 鸡海关、宝鸡供电局、市气象局、市烟

8. 金融单位(13个):人行宝鸡 市中心支行、长安银行宝鸡分行、宝 鸡银保监分局、农业银行宝鸡分行、 省信用联社宝鸡审计中心、工商银行 宝鸡分行、中国银行宝鸡分行、建设 银行宝鸡分行、交通银行宝鸡分行、 人保财险宝鸡分公司、人寿保险宝鸡 分公司、恒丰银行宝鸡分行、华夏银 行宝鸡分行

三、开发区(园区)

宝鸡高新区管委会、凤翔高新区 管委会、眉县经开区管委会

2019年度招商引资获奖大项目

一、大项目特别奖

年产2万辆特种车专用车生产 线建设项目(蔡家坡经开区)

帛宇高端纺织生产基地项目

西凤酒提质技改项目(凤翔县) 年产 4 万吨铜铁和铬锆铜系列 合金材料产业化项目(扶风县)

麟游县种养循环生态农业产业 园项目(麟游县)

陆港高端装备制造项目(凤翔县) 钛及钛合金军民融合产业项目 (宝鸡高新区)

中铁电气化局集团宝鸡科技产

业园项目(宝鸡高新区)

定制家具智能家居生产线建设 项目(扶风县)

农夫山泉饮料生产线项目(眉县) 年产1.5万吨动力电池负极材 料专用铜箔项目(凤县)

隆基绿能300兆瓦光伏复合竞 价(平价)示范项目(千阳县)

宝鸡新城吾悦广场项目(宝鸡高

新渭中教育产业城建设项目(渭 滨区)

长乐塬十里荣耀文旅项目(金台区) 怡心谷康养度假区项目(一期)

决战决胜脱贫攻坚

榜"榜首。

有不测风云。

2018年发生

非洲猪瘟,闫

德儒迫于形

势忍痛低价

出售了所有

万多元。看着

才建起一年

的猪场赔了

钱,闫德儒心

灰意冷,不得

然而,天

先是上"黑榜",经过努力登上"红 榜"榜首。却又因产业发展遭遇挫折再 上"黑榜",然后发奋拼搏,再次登上 "红榜"榜首。闫德儒在"红黑榜"之间 的两次进出,折射出激发内生动力对 农民脱贫致富的重要性。

37 岁的闫德儒是麟游县九成宫镇 御驾塬村人。由于家里兄弟姐妹多,加 之缺乏种植技术,2015年,他家被确 定为建档立卡贫困户。2016年,闫德 儒承包土地种玉米,尽管精心照管,但 因山地贫瘠产量低,收入微薄。当年, 在村里组织开展的扶贫扶德扶志扶智 扶产业点评会上,通过众乡亲"说一 -看、比一比、晒一晒",闫德儒 上了"黑榜"

这个"黑榜"是怎么回事呢? 原 来,村上为了在脱贫攻坚中增强贫困 群众自主脱贫意识,提高自身致富能 力,就建立了"红黑榜"制度。优秀、先 进的村民上"红榜",后进、懒惰的村 民上"黑榜",并在全村公示。"目的在 于消除好吃懒做的不良现象,营造勤 劳致富的良好氛围,激发群众内生动 力。"御驾塬村党支部书记吕锁怀说。

正值干事创业的年纪,却上了"黑 榜",这对闫德儒来说是莫大的耻辱。 2017年春节,在一次走亲访友中,闫 德儒发现紫石崖村生猪养殖红红火 火。于是,在村干部的帮扶下,他选地 方、盖圈舍、学技术、买仔猪……当年 年底, 闫德儒靠出售生猪获利7万元, 全家不但脱了贫,还光荣地登上了"红

跳 榜 记

文/罗锐图/田艺



重新登上了"红榜"榜首。

"闫德儒从'黑榜'到'红榜'的转 变,是全村345户村民奋起直追、争当 先进的典型代表。如今,我们村的'红 黑榜'已不单单是激发贫困户内生动 力的有力推手,更是全村人实现追赶 超越大比拼的精神动力!"吕锁怀感 慨地说。

决战决胜脱贫攻坚

全市最大油桃滴灌扶贫项目在陇县建成投用

清流引上山 荒山变金山

打工挣钱。辗转半年后,由于收入不稳

定,在2019年村里组织的点评会上,

闫德儒再次落入"黑榜"。回家后,闫德

儒百感交集。这时候,帮扶干部上门开

导他。"对,在哪里跌倒就从哪里爬起

来,反正养猪的圈舍和设施都在,不能

决定重新养猪。新冠肺炎疫情发生以

来,生猪市场供不应求,短短几个月时

间, 闫德儒的 160 余头生猪净赚 18 万

元。就这样,养猪大获成功的闫德儒又

定了就干。深思熟虑后的闫德儒

因为一次价格波动就把咱打趴下!"



本报讯 "看样子,今年会是个丰 收年!"5月13日,正在桃园里疏果 的陇县城关镇北关村村民个个脸上喜 气洋洋。村民赵福海告诉记者,在中铁 一院的帮扶下,村里的荒山种上了油 桃,变成果园。前不久,全村 1500 亩油 桃安装了滴灌系统,引水上山,他们终

于结束了靠天吃饭 的日子。

北关村处于"三 沟两坡"的黄土高 原沟壑区,土地贫 瘠,全村616户村 民中有227户是贫 困户,贫困发生率 36.85%, 属于深度 贫困村。2014年, 驻陕央企、中铁第一 勘察设计院集团有 限公司对口扶贫北 关村后,驻村帮扶 队队员挨家挨户了

解村民家庭情况和脱贫需求,调研实 际情况和自然气候条件,很快制定了 帮扶的具体措施。一方面,依托村里原 有油桃种植基础,扩大种植面积,建设 1500 亩优质油桃种植基地;另一方面, 和省水利厅反复沟通协调,引入350 万元项目资金,在北关村建设宝鸡市

最大的油桃滴灌示范项目,引水上山, 从根本上解决产业发展靠天吃饭的难 题。随着储水窖、引水沟、田间滴灌等 配套项目的实施,不仅果树苗木成活 率大大提高,油桃品质也明显提升,为 北关村发展特色产业、实现脱贫致富 奠定了坚实基础。中铁一院还聘请农 业技术专家,对村民开展油桃科学种 植、病虫害防治、绿色种植等培训。今 年4月,滴灌系统建成后,还组织村上 的生产骨干赴千阳县宝丰村经济合作 社考察交流,提高村民农业生产能力。

在中铁一院的积极帮扶下,2017 年,北关村整村脱贫摘帽,2019年,北 关村油桃种植户已占全村人口的60% 以上,农民人均收入9620元。驻村帮 扶队队长靳彤告诉记者,今年起,他们 将继续帮助北关村种植500亩油桃, 引导山区油桃产业优质、稳产、高效, 向中高端市场发展,促进产业扶贫和 科技扶贫再结硕果。

本报记者 郑晔

高标准高质量完成脱贫攻坚任务

市领导前往眉县扶贫联系点调研

本报讯 5月14日下午,市政协 副主席徐勇前往眉县横渠镇万家塬 村,调研脱贫攻坚工作开展情况。

万家塬村以种植猕猴桃、葡萄、 蔬菜为主导产业,全村办有蔬菜、苗 木、猕猴桃等合作社和协会6个。目 前,该村有兜底保障贫困户32户37 人。当天,徐勇前往该村村办企业守 猴花粉公司,实地查看集体经济发 展,了解企业带动贫困户致富增收情 况,并与村干部座谈,了解脱贫攻坚 工作开展情况,询问存在的困难,现 场梳理解决。徐勇要求,要进一步提 高政治站位,克服盲目乐观、松劲麻 痹思想,主动对标中央关于脱贫攻坚 最新标准和要求,落实好"两不愁三 保障"工作,积极补短板、强弱项、通 堵点。要狠抓细节关键,结合"三排查 三清零"工作,逐户逐人开展拉网式 排查。要针对排查发现的问题,认真 梳理,列出清单,逐一对照,积极整 改。要紧盯重点工作,把握时间节点 强化责任落实,高标准高质量完成脱 本报记者 弓旭东 贫攻坚任务。

宝鸡市秦岭生态环境保护研究中心成立

本报讯 5月14日,宝鸡市秦岭 生态环境保护研究中心和专家委员 会正式成立。该中心将紧扣秦岭生态 环境保护主题,在秦岭生态环境保护 规划修编、秦岭保护重大课题研究、 政府决策咨询和相关业务培训等方 面提供有力支撑。

当天举行了宝鸡市秦岭生态环 境保护研究中心授牌仪式,彭培泳 等26名同志获聘为专家委员会委 员,部分专家代表进行了表态发言。 据了解,秦岭生态环境保护研究中 心为非法人平台机构,设在宝鸡文 理学院,主要负责秦岭生态环境保 护重大课题研究、政府决策咨询和 相关业务培训等工作。秦岭生态环 境保护专家委员会则主要负责对秦 岭生态环境保护现状开展调研,提 供咨询报告;对相关政策规划进行 论证评审,提出决策建议;推进秦岭 生态环境保护理论体系建设和核心 技术攻关,为秦岭生态环境保护工 作提供专业性指导。

本报记者 韩晓磊

我市打击经济犯罪成果显著

去年以来侦办案件 220 起

本报讯 在5月15日全国打击 和防范经济犯罪集中宣传日到来之 际,笔者从市经侦支队了解到,全市 公安经侦部门在不断提高群众防范 意识和能力的同时,依法严厉打击、 严密防范各类经济犯罪活动,去年以 来,共立案侦办各类经济犯罪案件 220起,逮捕110人。

去年以来,全市公安经侦部门坚 决贯彻落实中央政法、公安工作部署 和省市相关工作要求,紧紧围绕"追 赶超越"主题,以打造全省最安全城 市为目标,充分发挥经侦"打击、服 务、参谋"三大职能作用,坚持"破大 案、保稳定,破小案、暖民心",以破坏 经济秩序、危害金融安全、干扰市场 环境、影响社会稳定的突出经济犯罪 为重点,抓好以非法集资和非法传销 为主要形式的涉众型经济犯罪打击 防范,提升严打整治综合效能。先后 组织开展了打击非法集资、打击虚开 骗税和打击假币犯罪专项行动,共立 案侦办各类经济犯罪案件220起,逮 捕110人,破获了10起社会影响大、 关注度高的重大经济犯罪案件。

针对疫情防控期间涉经济类犯罪 高发的态势,全市公安经侦部门及时 组织开展了打击涉疫情经济犯罪专项 行动,配合市场监管等部门,积极受理 举报线索,严厉打击销售假冒伪劣口 罩等防疫用品的非法行为, 侦办各类 涉疫案件14起,为疫情防控提供了强 力支撑,维护了我市经济秩序和社会

(上接第一版)

会议指出,要深化供给侧结构 性改革,充分发挥我国超大规模市 场优势和内需潜力,构建国内国际 双循环相互促进的新发展格局。要 实施产业基础再造和产业链提升工 程,巩固传统产业优势,强化优势产 业领先地位,抓紧布局战略性新兴 产业、未来产业,提升产业基础高级 化、产业链现代化水平。要发挥新型 举国体制优势,加强科技创新和技 术攻关,强化关键环节、关键领域、

关键产品保障能力。

会议强调,要在做好常态化疫 情防控的前提下,继续围绕重点产业 链、龙头企业、重大投资项目,打通堵 点、连接断点,加强要素保障,促进上 下游、产供销、大中小企业协同复工 达产。要加快推动各类商场、市场和 生活服务业恢复到正常水平,畅通产 业循环、市场循环、经济社会循环。要 加强国际协调合作,共同维护国际产 业链供应链安全稳定。

会议还研究了其他事项。

加快建设更高水平平安宝鸡

(上接第一版)

在随后召开的座谈会上,庄长兴 对我市政法工作给予肯定。他指出, 政法系统要把学习贯彻习近平总书 记来陕考察重要讲话精神作为当前 和今后一个时期的首要政治任务,切 实抓紧抓好。认真贯彻落实《中国共 产党政法工作条例》,不断提升政法 工作制度化、规范化水平。坚持"经 济报表"与"平安报表"一起抓,加快 建设更高水平平安宝鸡。紧盯目标任 务,持续加压发力,纵深推进扫黑除 恶专项斗争。扎实开展市域社会治理 现代化试点工作,夯实基层基础,强 化社区建设,不断提升人民群众获得 感幸福感安全感。

市领导景耀平、贺东参加调研。

本报记者 胡红玲

奋力谱写新时代宝鸡追赶超越新篇章

(上接第一版)要学出战略战术,坚持 苦干实干巧干,确保各项任务不折不 扣落地见效。要学出使命担当,扎实 做好"六稳"工作,全面落实"六保"任 务,为谱写陕西新时代追赶超越新篇 章作出更多宝鸡贡献。

惠进才在参加研讨时表示,要继 续深入学习、深刻理解习近平总书记 来陕考察重要讲话精神,不断增强贯 彻落实讲话精神的坚定性和自觉性,

不断提高谋划工作、推动落实的能力 和水平。要坚定信心、抓住机遇,把习 近平总书记重要讲话精神和对陕西 工作的要求,项目化、清单化、具体 化。要只争朝夕、真抓实干,扎实做好 "六稳"工作,坚决落实"六保"任务, 以钉钉子精神,努力推动习近平总书 记重要讲话精神在宝鸡落地落实。

本报记者 秦玮玮 金鑫

市领导白升安等参加学习研讨。